НАШИ  СОВЕТЫ  ГРАЖДАНАМ  ПРИЗЫВНОГО  ВОЗРАСТА

Принесли повестку из отдела военного комиссариата. Что делать?


Первое правило: не пугайтесь! Распишитесь в получении повестки (во избежании последствий) и идите в назначенное время. Если Вы по уважительной причине не можете придти в назначенное время, перезвоните в отдел военного комиссариата и сообщите, когда Вы сможете придти (на повестке всегда пишется контактный телефон).

Нет возможности или желания идти на военную службу?


Обратитесь в нашу организацию за консультацией по адресу: г. Орёл, ул. Московская, д. 159, офис 39 (остановка «Гипсовый комбинат, рядом с железнодорожным вокзалом) или по телефону: 8-(486 2)73-42-55 за бесплатной консультацией. Мы обязательно Вам поможем решить все Ваши проблемные вопросы (вплоть до службы вблизи дома).

Как правильно вносить документы в военкомат.

С военкоматом, как впрочем, и с любым государственным учреждением, надо стараться общаться только письменно. Все заявления лучше составлять в двух экземплярах, чтобы один из них остался у Вас на руках с пометкой о вручении: на документе должна стоять дата и подпись лица, принявшего документ (лучше через секретаря). Ваш экземпляр документа, с указанной пометкой, будет служить доказательством того, что Вы обращались в военкомат, даже если обнаружится впоследствии, что там документ «потеряли».

Может ли призывная медкомиссия не принять справки, 

которые были выданы другим медицинским учреждением?

 Документы, выданные медицинским учреждением любой формы собственности, имеющим лицензию, действительны на всей территории России. Военно-врачебные комиссии не вправе отказывать в приёме медицинских документов медучреждения, соответствующего указанным требованиям. Если вам все-таки отказывают, вы можете обжаловать эти действия, обратившись в нашу организацию или в суд. Подлинники своих документов оставляете себе, а копии отдаёте в отдел военного комиссариата (на копиях работники отдела ставят печать отдела военного комиссариата). Желательно из амбулаторной карты (листы карты обязательно пронумеруйте) тоже сделать копии листов, где указаны диагнозы с датами обращения к врачам. Все копии отдайте в отдел военного комиссариата врачу призывной комиссии для объективного вынесения решения о Вашей годности к военной службе.

В военкомате разные врачи ставят разные категории годности к военной службе,

 как они определяют общий результат? 

По «худшей» категории. Например, если все врачи, кроме одного, поставили Вам категории «А» и «Б», и только один – «В», это значит, что Вы будете признаны ограниченно годным («В») и Вас освободят от военной службы.

Вы проживаете вместе с бабушкой. Она - пенсионер по старости. Кроме Вас, других близких родственников у неё нет. 

Вам предоставляется отсрочка , в соответствии со статьёй 24 ФЗ-53 «О воинской обязанности и военной службе», если Вы занятым постоянным уходом за родными, (в том числе, бабушкой), в том случае:

- если бюро медико-социальной экспертизы, расположенное по месту жительства Вашей бабушки, выдаст ей заключение, что она нуждается по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе (помощи, надзоре);

· кроме того, бабушка не должна находиться на полном государственном обеспечении (например, в стационарном пансионате для ветеранов), и должны отсутствовать другие лица, обязанные по закону ее содержать и за ней ухаживать.

Если бабушка не нуждается в постоянном постороннем уходе, а Вы по состоянию здоровья годны к прохождению военной службы (или годны с ограничениями), тогда на основании приказа Министра обороны № 400 ст. 38 у Вас есть право проходить военную службу вблизи места проживания.

Как воспользоваться отсрочкой для поступления в ВУЗ?

Отсрочки для поступления в ВУЗ нет. Отсрочка предоставляется уже зачисленным в число студентов высшего учебного заведения (по очной форме обучения) на основании приказа ректора ВУЗа. Граждан, получивших среднее образование,  весной не призывают, а призывают осенью на основе законодательства (пойти служить весной можно только по желанию).

 Если Вы учащийся средней школы и Вам исполнилось 18 лет, 

призовут ли Вас на службу?

Нет, не призовут. Вы имеете право на отсрочку на всё время обучения для получения основного общего и среднего (полного) общего образования, но только до исполнения Вам 20 лет  (статья 24 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»).

Вас признали годным к военной службе на областной призывной комиссии. 

Могут  ли сразу отправить в войска? 

 Процедура призыва на военную службу включает в себя 3 составные части: 1) явку гражданина на медицинское освидетельствование; 2) явку на заседание призывной комиссии; 3)после заседания призывной комиссии Вам могут выдать повестку на отправку в войска, но отправка должна быть не ранее, чем через три дня. Все составные части призыва на военную службу должны последовательно сменять друг друга,  ни одна из них не может быть пропущена, также как и не может быть изменен порядок их проведения.

 Как взять выписку из решения призывной комиссии?

Напишите заявление в двух экземплярах, один из которых останется у Вас на руках с пометкой о вручении (дата, фамилия и должность принявшего) как доказательство, что Вы обращались в отдел военного комиссариата. Укажите, что по закону Вам обязаны дать выписку. Сошлитесь на пункт 6 статьи 28 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» - там это прямо указано. 

Как можно обжаловать решение призывной комиссии отдела военного комиссариата 

о годности к военной службе?

· Написать заявление в областную призывную комиссию с приложением копий всех необходимых документов.

· Написать заявление в суд (даже если дали повестку на отправку в войска, при обращении в суд призыв приостанавливается).

 Какие последствия для призывника влечёт  обращение в суд

 или «Совет солдатских матерей?»

Не бойтесь обращаться в суд  либо в общественную организацию– это Ваше конституционное право, которого никто Вас не может лишить. Даже при неблагоприятном исходе процесса Вы ничем не рискуете. Наоборот, пока Ваше заявление находится на рассмотрении в суде, действия по призыву приостанавливаются, Вы не обязаны являться в отдел военного комиссариата (даже по подписанным повесткам), Вы ждёте решения суда.

В какой форме должно быть подано гражданином заявление о замене военной службы по призыву альтернативной гражданской службой?

В соответствии с пунктом 1 статьи 11 федерального закона «Об альтернативной гражданской службе» гражданин должен обосновать, что несение военной службы противоречит его убеждениям или вероисповеданию. 

Поскольку законом предусмотрен не доказательственный, а заявительно-обосновательный принцип подтверждения права на альтернативную гражданскую службу, в заявлении не надо пытаться доказывать свои убеждения (что в принципе не возможно), а следует только описать имеющиеся убеждения (или вероисповедание), а также обосновать, почему они противоречат несению военной службе.

Заявление составляется в свободной форме. Изложить свои убеждения можно подробно и детально, но можно и сослаться на них очень кратко, только в общей форме.

Подчеркнем, что к гражданину не может предъявляться требование о предоставлении справки либо иного документа от религиозного объединения, какой-либо другой общественной организации, подтверждающих его вероисповедание либо убеждения. Перечень документов, прилагаемых к заявлению, исчерпывающим образом определен законом. Это автобиография и характеристика с места работы и/или учебы. Иные документы гражданин приложить вправе, но не обязан. 
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