Новое Положение о призыве на военную службу 

"3. В пункте 3:
абзац первый дополнили вторым предложением следующего содержания:
"Срок полномочий призывной комиссии в части вынесения заключения о признании гражданина на прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, начинается с первого дня очередного призыва граждан на военную службу и заканчивается в день начала следующего призыва на военную службу"
2. Согласно вышеуказанному п.3 Положения "срок полномочий призывной комиссии в части вынесения заключения, начинается с первого дня очередного призыва граждан на военную службу и заканчивается в день начала следующего призыва на военную службу", получается с 1октября - 1 апреля, затем формально заканчивается один цикл и и начинается другой с 1 апреля-по 1 октября, круглый год .
п.33 Положения: 
"Заседание призывной комиссии по рассмотрению вопроса признания граждан не прошедшими военную службу по призыву, не имеющими на то законных оснований, проводится, как правило, не реже одного раза в месяц вне зависимости от сроков проведения очередного призыва граждан на военную службу.
При зачислении в запас граждан, достигших 27 летнего возраста и не прошедших военную службу по призыву (за исключением граждан, не прошедших военную службу по основаниям, предусмотренным пунктами 1 и 2, подпунктом «в» пункта 3, пунктом 4 статьи 23, статьей 24 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» либо в связи с отменой призывной комиссией субъекта Российской Федерации решения нижестоящей призывной комиссии) призывная комиссия на основании документов воинского учета, хранящихся в структурном подразделении военного комиссариата (личное дело призывника, учетно-алфавитная книга) выносит заключение о признании гражданина не прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, хотя бы в течение одного призыва граждан на военную службу, при этом состоял (или обязан состоять) 7на воинском учете граждан, не пребывающих в запасе, и подлежал призыву на военную службу. Заключение принимается большинством голосов, о чем производится запись в протоколе заседания призывной комиссии и учетно-алфавитной книге призывников".
3. В пункте 33 Положения, говорится про вынесение заключения о признании гражданина не прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований только в отношении граждан достигших 27 лет, ни слова про тех кому от 18-до 27 лет, которые также могут не иметь законных оснований.
Пункт 34:" В соответствии с решением или заключением призывной комиссии начальник структурного подразделения военного комиссариата обязан оформить соответствующие документы. При этом призывнику назначается срок явки в структурное подразделение военного комиссариата для получения военного билета или справки взамен военного билета- для граждан не прошедших военную службу по призыву, не имея на то законных оснований.
Примечание: Извещение о времени и месте заседания призывной комиссии, проведения медицинского освидетельствования, производится на основании вручения повесток под роспись ( п.7 Положения)
Пункт 35: "В случае неявки гражданина, достигшего 27 летнего возраста по вызову на заседание призывной комиссии, решение о его передаче в запас и заключение о том, что он не прошел военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, может выноситься без его участия.
Информация о том, что гражданин не прошел военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, может направляться структурным подразделением военного комиссариата по запросам соответствующих органов и организаций.
Новый закон  "Положения о призыве на военную службу граждан", в части вопроса признания граждан не прошедших военную службу по призыву, не имеющих на это законных оснований, очень напоминает состав преступления предусмотренный ч.1 ст.328 УК РФ " Уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы", наличие или отсутствие признаков которого устанавливает Следственный комитет и суд, но никак не военный комиссариат. Следовательно, 27-летним призывникам предстоит общаться с работниками следственного комитета.....



