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Россия с 1993 года присоединилась к так называемой Болонской декларации, то есть соглашению между высшими учебными заведениями Европы о выработке единого стандарта в области образования. Такое соглашение, являющееся в соответствии со статьей 15 Конституции, частью российского законодательства, должно устранить формальные различия между российскими и европейскими  выпускными дипломами.  Этим преследуется цель  обучения студентов по одному международному стандарту и внедрению в наше образование бакалавриата и магистратуры.  

Вместе с тем общеизвестно, что российское высшее профессиональное образование "перекошено" в сторону предметов, сильно оторванных от практики. В связи с этим в ряде ВУЗов страны сложилась такая форма базового высшего образования, как специалитет - традиционная для советского, а затем и российского образования. Подготовка специалиста включает в процесс получения  базового образования углубленную специальную подготовку в рамках выбранного направления; на практике общепрофессиональная подготовка в бакалавриате и специалитете часто является одинаковой.

Бакалавриат  - базовое высшее образование в рамках выбранного направления; степень бакалавра дает право профессиональной деятельности на всех должностях, для которых необходимым является наличие высшего образования.

Специалитет – базовое высшее образование с углубленной специальной подготовкой в рамках выбранного образовательного направления. 

Магистратура – высшее образование, ориентированное на подготовку наиболее высококвалифицированных кадров в рамках выбранного образовательного направления. Обучение в магистратуре могут продолжить как бакалавры, так и специалисты.

После окончания бакалавриата, специалитета и магистратуры выпускникам выдаются документы государственного образца о высшем профессиональном образовании, подтверждаемом присвоением им соответствующей квалификации:

- бакалавриат (квалификация выпускника – бакалавр); 

- специалитет (квалификация выпускника – специалист); 

- магистратура (квалификация выпускника – магистр).

Бакалавриат, специалитет и магистратура как формы обучения закреплены действующим российским  законодательством и в определенных законом случаях дают право студентам не прерывать обучение на службу в армии, чему мы находим подтверждение в п.2 ст. 24 ФЗ «О ВО и ВС» (в ред. Федерального закона от 06.07.2006 N 104-ФЗ (ред. 24.10.2007): 

- по программам бакалавриата, если они не имеют диплом бакалавра, диплом специалиста или диплом магистра, - на время обучения, но не свыше нормативных сроков освоения основных образовательных программ;

- по программам подготовки специалиста, если они не имеют диплом бакалавра, диплом специалиста или диплом магистра, - на время обучения, но не свыше нормативных сроков освоения основных образовательных программ;

- по программам магистратуры, если они не имеют диплом специалиста или диплом магистра и поступили в указанные образовательные учреждения в год получения квалификации (степени) "бакалавр", - на время обучения, но не свыше нормативных сроков освоения основных образовательных программ.

По общему правилу, за исключением оговоренных в том же пункте ФЗ случаев, предусмотренная указанными нормами отсрочка от призыва на военную службу предоставляется гражданину только один раз, т.е., в частности, для получения первого высшего  образования. 

Что касается права на отсрочку от призыва в армию студентов, продолжающих получение базового высшего образования в магистратуре при наличии диплома с  квалификацией выпускника – бакалавр (в год получения квалификации (степени) "бакалавр"), то наличие этого права ни у кого не вызывало сомнений – оно прямо предусмотрено в в п.2 ст. 24 ФЗ «О ВО и ВС» (в соответствующей редакции).

Что касается квалификации (степени) "специалист", из приведенных выше норм, вытекало, что обучение  по программам подготовки специалиста при наличии диплома бакалавра, равно как и магистра, при наличии диплома специалиста, не входило в исчерпывающий перечень оснований, дающих право на отсрочку, поскольку могло рассматриваться как получение второго высшего профессионального образования.

Ситуация изменилась после вступления в силу Федерального Закона от 10 ноября 2009 года N 260-ФЗ
, в соответствии с которым лица, получившие документы государственного образца о высшем профессиональном образовании, подтверждаемом присвоением им квалификации "дипломированный специалист", имеют право продолжить на конкурсной основе обучение по программе магистратуры соответствующего уровня высшего профессионального образования, которое не рассматривается как получение ими второго высшего профессионального образования. Т.о. специалитет теперь законодательно закреплен как уровень профессионального образования, причем он является таковым как по отношению к магистратуре, так и к бакалавриату,  т.е. и бакалавриат, и специалитет, и магистратура являются уровнями первого высшего профессионального образования.

Иными словами после 10 ноября 2009 года обучение по программе магистратуры соответствующего уровня высшего профессионального образования не рассматривается как получение второго высшего профессионального образования для ВСЕХ без исключения лиц, получивших документы государственного образца о высшем профессиональном образовании по выбранному направлению, подтверждаемом присвоением им квалификации "дипломированный специалист", в том числе  при наличии у них диплома с  квалификацией выпускника – "бакалавр", что порождает у них право на отсрочку от призыва на военную службу. 

На наш взгляд после вступления в силу Федерального Закона от 10 ноября 2009 года N 260-ФЗ нормы Федерального Закона «О ВО и ВС» необходимо было привести в соответствие с вновь принятым Федеральным Законом.

Мы прогнозируем, что последствия не приведения Федерального Закона «О ВО и ВС», в частности, норм его статьи  24,  в соответствие с Федеральным Законом от 10 ноября 2009 года N 260-ФЗ, будут  носить коррупционный характер и подвигать лиц, причастных к принятию решений призывных комиссий,  лишать законной отсрочки призывников, поступающих в магистратуру с дипломами специалиста и бакалавра.

Поэтому, в такой ситуации практически неизбежны судебные споры. При  разрешении в суде вопросов об отсрочке от призыва для дипломированных специалистов, предоставляемой  при поступлении в магистратуру, будет важно подготовить документы, подтверждающие получение квалификации «специалист» не как дополнительного и (или) второго, а как уровня соответствующего основного базового высшего образования. 

Примечание. Часто на сайтах ВУЗов можно встретить такие, не соответствующие действующему законодательству, объявления: «обучение специалистов в магистратуре рассматривается как получение второго высшего образования и поэтому может осуществляться только на условиях платного образования». Подобные казусы могут сыграть на руку тем недобросовестным рекрутам, которые в действующем законодательстве ищут «ловушки» для призывников, предпочитающих учебу службе в армии. Мы советуем избегать поступления в такие ВУЗы. А еще лучше – помочь им разобраться в ситуации и внести поправки в их информацию.
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�	 Статья 5 Федерального закона от 10 ноября 2009 года N 260-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального Закона "О Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургском государственном университете " 





	Внести в статью 4 Федерального закона от 24 октября 2007 года N 232-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части установления уровней высшего профессионального образования)" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, N 44, ст. 5280; 2009, N 29, ст. 3621) следующие изменения:


	….


	3) часть 5 дополнить предложением следующего содержания: "Лица, получившие документы государственного образца о высшем профессиональном образовании, подтверждаемом присвоением им квалификации "дипломированный специалист", имеют право продолжить на конкурсной основе обучение по программе магистратуры соответствующего уровня высшего профессионального образования, которое не рассматривается как получение ими второго высшего профессионального образования".











