С.Шойгу обещал прекратить "отлов" призывников
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Статьи по теме:

· Сюжет: Оборона Сергея Шойгу: операция по спасению армии 
· Инновации С.Шойгу: робот с кепкой, надувной танк и боевой шлем Lego 
· Олимпиада от С.Шойгу: разноцветные танки осваивают биатлон 
· С.Шойгу поручил записать "молодежную" версию гимна России 

Министр обороны Сергей Шойгу пообещал, что количество призывников в российской армии с 2014г. будет сокращаться на десятки тысяч человек. Вместо военнообязанных к службе продолжат привлекать контрактников. Такое заявление прозвучало на заседании Общественного совета при Минобороны РФ.

"У нас есть призывники только там, где нам надо готовить мобилизационный резерв, и это важная составляющая нашего подхода. Мы заканчиваем подсчеты, насколько мы сократим количество призывников. Могу сказать — на много. Окончательную цифру, я думаю, мы сможем назвать в ноябре, но, поверьте мне, это десятки тысяч", - сказал С.Шойгу.

По словам чиновника, оборонное ведомство перестает "гнаться" за количеством призывников и прекращает "ловить" их по военкоматам. "Хотим мы этого или не хотим, но армия должна стать контрактной, либо мы должны рекрутировать призывников как минимум на пять лет. Сложность систем вооружений такова, что мы призывника хоть за год, хоть за два не подготовим к тому, чтобы он мог воевать на этом оружии", - подчеркнул министр.

Зимние Олимпийские игры в Сочи станут проверкой Минобороны. К обеспечению безопасности на соревнованиях привлекут только контрактников, объявил сегодня начальник главного управления кадров Минобороны РФ генерал-полковник Виктор Горемыкин.

"На конец текущего года в Вооруженных силах РФ должны проходить службу более 240 тыс. военнослужащих данной категории. Стопроцентному укомплектованию военнослужащими по контракту подлежат соединения в Чеченской Республике, соединения, подразделения и воинские части, привлекаемые к обеспечению безопасности Олимпийских и Параолимпийских игр 2014г.", - сказал В.Горемыкин.

В миротворческих операциях также будут задействованы исключительно контрактники. Наконец, ряд должностей в армии будут замещаться исключительно по контракту. 

С.Шойгу продолжает работу по реформированию армии. Министр сообщил, что вскоре появятся еще две научные роты. Подобные соединения уже действуют. 

"Эти ребята несут очень большую, серьезную пользу для нашей страны, для вооруженных сил", - сказал министр. "Мы понимаем, что выпускник высшего учебного заведения, талантливый человек, который получил красный диплом, золотую медаль, мы ему говорим: "Ты, мил-человек, у нас год будешь ползать с оружием по полигону". Ну это нормально вообще? Это не нормально! Если это действительно человек талантливый, если этот человек к окончанию вуза действительно достиг успехов в нашей науке (наука, которая нам интересна), то этот человек должен и дальше продолжать идти", - уверен С.Шойгу.

Читать полностью: http://top.rbc.ru/society/17/09/2013/877495.shtm
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